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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1259 av Lars Beckman (M) Buffertkrav för svenska företagare

Lars Beckman har frågat mig om jag anser att en buffert kan byggas upp i företag med idag gällande skattelagstiftning, och om jag annars avser att vidta några åtgärder för att underlätta för detta. 
En av grundstenarna i den svenska modellen är ett konkurrenskraftigt och dynamiskt näringsliv som har goda förutsättningar för att verka långsiktigt. I detta sammanhang kan därför nämnas möjligheten i skattelagstiftningen för företag att göra avsättning till periodiseringsfond. Periodiseringsfond innebär att en del av beskattningen av inkomsten kan skjutas upp till ett senare år. Det kan också användas för att kvitta vinster som har gjorts under ett tidigare år med förluster som görs under ett senare år. Genom denna avsättning kan likviditeten förbättras. Jag vill också i sammanhanget nämna de nya skattereglerna för företagssektorn som trädde ikraft den 1 januari 2019, som bl.a. innebar en sänkning av bolagsskatten i två steg från 22 till 20,6 procent. Därutöver innebär reglerna om avskrivning av inventarier att tillgångar som behövs för att driva verksamheten kan skrivas av redan inom fem år. 
Det nya coronaviruset prövar nu vårt samhälle. Den senaste tiden har regeringen presenterat en rad olika åtgärder för att lindra effekterna för företag och företagare. Åtgärderna spänner brett och omfattar en rad områden, såsom möjligheter till korttidspermittering för minskade lönekostnader, tillfälligt sänkta arbetsgivaravgifter och egenavgifter anstånd med skatteinbetalningar samt omställningsstöd för företag att ställa om och anpassa sin verksamhet. 
Slutligen vill jag säga att för att företag ska kunna verka och konkurrera krävs starka och välfungerande offentliga tjänster. Det handlar inte bara om infrastruktur och rättsväsende av hög kvalitet utan också om välfärd och utbildning. Allt detta har gemensamt att de finansieras via skatt. Så skapar vi ett fungerande samhälle.
Stockholm den 6 maj 2020


Magdalena Andersson
	

	
	



	1 (1)

	



image1.emf

